

Előfizetési ár:

helyben, házhoz hordva  
Negyedévre . . . . 2 korona.  
Félévre . . . . . 4 korona.

Vidékre postán küldve

Negyedévre . . . 3 kor. 50 fil.  
Félévre . . . . . 7 kor. — fil.

Egyes szám ára 2 fillér.

# KECSKEMÉTI LAPOK

(A KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG FŐLAPJA)

POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI LAP.



Megjelen vasárnap.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Budai-nagy-útca 151. sz.,  
hova a lap szellemi és anyagi  
részére vonatkozó összes  
dolgok intézendők.

Kiadó:

a Rézevény-nyomda.

Társ-szerkesztő:

Dr. NAGY MIHÁLY.

Felelős szerkesztő:

Ifj. TÓTH ISTVÁN.

Főmunkatárs:

SZ. KOVÁCS PÁL.

## Kecskemét fejlődése.

(Több czikk.)

VIII.

Kecskemét, jul. 21.

A miket eddig följegyeztünk, azokban a közigazgatási életünkre nagy kihatással bíró kezdeményezésekben mindenütt ott találjuk a hatóság keze nyomát. A jó köztisztviselőnek nem szabad megelégednie azzal, a mit a szabályrendelet hozzáutal és azt elvégezi vagy agyonnyomorítja; hanem ismernie kell azt a kötelességtudást is, melyet nem szabályrendelet ír elő, hanem a hivatottság és lelkiismeretesség, hogy az adózó polgárok helyett és nevében kezdeményezőleg lépjen föl.

A polgármester, illetve a városi tanács, több törvh. biz. tag lelkes támogatásával kezdeményezte azt is, hogy a város belterületén lévő szabad tereket a mikor parcellázni kívánja, nem csupán a város fejlődését akarja előmozdítani, hanem a város közjövendelmét ezen az uton is szaporítani fogja.

A mint majd alább látni fogjuk, 376.342 korona értéket képvisel az a terület, a melyet házhelyeknek a város eladni akar. Jelentékeny összeg ez, a mely fölhasználható lesz kulturális és egyéb kiadásaink részben való fede-

zésére és nem leszünk kénytelenek a netán mutatkozó hiányokat pótdadó utján az adózópolgároktól beszélni.

De nemcsak közigazgatási jelentősége van ennek a nagy horderejű tervnek, hanem szociális háttere is figyelemre érdemes.

Mert akkor, a mikor a város ezeket a területeket kiosztani, illetőleg eladni akarja, az a tulajdonképpeni cél, hogy az a szegény zsellér, aki másnak a házában kénytelen meghuzódni és fizeti a házbért, ha van jó beosztása és bátorsága, belefoghat ilyen vásárolt telken az építkezésbe, mert olyan feltételeket nyer, a miket könnyű lesz betartani. A mennyi összeget most házbérre fizet, azzal 15–20 év alatt letörleszti az emelendő háznak az árát és családja egy értékes kis ingatlanhoz jut.

Azután meg számít a város arra is, hogy azok a vagyonosabb polgárok, akiknek módjuk van terjeszkedni és életviszonyaiknál fogva kell is terjeszkedniök lakasuknál, a belvárosban vagy egyáltalában nem kaphatnak megfelelő portát, vagy méregdrágán kellene azt megfizetniök. A felosztás alá kerülő tereken elég jutányosan hozzájuthatnak ilyen telkekhez és bizonyára kapni fognak a kínálkozó alkalmon.

A mikor tehát a város vezetői a telekkiosztásokat foganatosítani akarják, bevételhez juttatják a közpénztárt és azonfelül ugy a vagyonos, mint a szegény osztálynak alkalmat nyújtanak egyéni céljaik könnyebb elérésére.

Mielőtt a részletekre térnénk, idejegyezzük, hogy milyen területek vannak kiszemelve házhelyekül való kiosztásra.

I. A Kaszapkut és Körösi-utca között van 2351 □-öl 61.965 korona értékben;

II. Tabán mellett 355 □ öl 3014 korona értékben;

III. a Vágótéri terület 2102 □ öl 26.600 korona értékben;

IV. a Vásári-utca végétől a Mária-városnak végéig 9791 □ öl, 130.198 korona értékben;

V. Rávány-tér 2485 □-öl 47.924 korona értékben;

VI. Liba soron a Sándor László-féle háztól kezdve a Mezei-kapuig 7546 □-öl, 73.628 korona értékben;

VII. a villanytelepi 1207 □ öl, 19.725 korona értékben;

VIII. a Kurucz téren van 1286 □ öl, 13.279 korona értékben; összesen 27.126 □ öl, 37.6342 korona értékben.

Ezeknek a területeknek kifarag-

## TARCZA.

### Urambátyám.

(Folyt. és vége.)

Rémülve ugráltak fel: „Jezzus! tán a Luezifer jön felfelé?!“ Vegre hangját felismerve, kieresztették. Csunya lármát csapott, hogy merték őt bezárni?

Czenczi néni bámulatában e vakmerő fellázadón a papucs ellen, elfeledte használni éles fegyverét — s hallgatott. Ez még inkább felbátorította és egyszer s mindenkorra kijelentette, hogy ezentul csakis az ő akarata fog érvényre bírni, majd így, úgy megfogja ő ezt mutatni!

Masnap felébredvén, nem merte szeméit kinyitni, tudta, hogy furesa világ lesz. A hideg is végig borsódzott rajta. De mi ez? Kedves élete párja nem kolti, kint sines perpatvar? (Amin a szomszédok jobban csudálkoztak, mint ő!) Talán megijedt a kedves? Felkelt. Hallotta Czenczi néni nehéz lépteit, jön, nyitja az ajtót, no most . . . és . . . semmi . . .

A pipa is kiesett szájából, pedig csak most tette be. Egy szó se? Czenczi néni rá sem néz, odateszi a reggelit szónélkül! Ujra pipára akar tölteni, ekkor Czenczi néni csipőre téve kezét elébe áll: „Hallja maga, tudja mit?“

„(Brr!) Tudom!“

„Ne kotyogj, te mihaszna! azért gondoztalak, apoitalak? Így kell velem bánni, így kell az én életemet keseríteni? („Uram, ki a vesébe látsz!“) — ilyen

gyalázatos életet kell élnünk, hogy mindenki csak velünk foglalkozzék, s rólunk beszéljen? Nekem ilyen bitang, haszon-talan, semmiházi, ostoba ember nem kell! Itthon nem maradhatok, hogy ránk mutogassanak. Ki fogsz menni a szőlőbe, itthon élhetetlen vagy, ott dolgozgasz, szedd rendbe a szőlőt, nyess, kötözz, kapálj! A kocsin van kenyér, szalonna, ha elfogy, küldök. Ott maradj, míg értek nem megyek. Értetted? Isten velünk!“ Ezzel kiment.

Urambátyám bámult, sohn ilyet! Az aranyos feleség! Egészen a szíve szerint beszélt, mily régóta vágyott oda ki, ki a szabadba; el-el innen a fürgeteges világból, oda, hol maga lesz az ur, hol van bor s ihatik . . . Hopp! de a pineze kulcsot nem adták ám oda! Ez baj, nagy baj!

De menni kellett, hát ment. Az uton találkozott vele: „Hová urambátyám?“

„Kimegyek a szőlőbe nyaralni, mulatni. Nem vagyok bolond, hogy itt öljem magamat és az asszonyt örizzem. Ki akarok menni, hát kimegyek. No ösém, ugy néha-néha kijöhetnél!“

Megunva magamat, egyszer csak ugyan rászántam magamat a kimenésre. De kételkedve álltam, mert gondoltam: nem lesz ott mit enni, annál kevésbé mit inni, mert a pokol felé vezető mennyország kulcsát Czenczi néni nem adta ki hatalmi köréből. Azért csak kimentem.

A nap forrón lövelte hevítő sugarait, a futóhomok a czipőn keresztül égetett. Izzadtan értem oda.

Biztos voltam benne, hogy hűvösön

találom és nem dologban. Annál nagyobb volt meglepetésem, mikor az ajtót zárva találtam, borizú hangját pedig a szőlők között hallom, de őt nem látom.

A hang után menve, egy esernyőt látok messziről. Odaérve, mit látok? Egy hordó tele vízzel. Urambátyám — Adam kosztumban — benne, fején nagy szalma-kalap, s felette az esernyő, szájában a pipa és ujságot olvas.

A hogy odaérek, borral kínál. Ezt meg zsinórra fűzve ugyancsak a hordóban hűsítette.

Kedélyes, vig volt, alig ismertem rá. „Szervusz ösém! hehehe! Jól tetted, hogy kijöttél, csak itt az élet. Ha megházasodsz, te is így tégy, hadd ott az asszonyt, gyereki és éld világot. Nem akart ugyan kiereszteni az asszony, de ha én egyszer akarom . . .“

Bevezetett, kínált evvel is, avval is. Ennivaló volt, a mit Czenczi néni küldött ki. Urambátyám pedig tolvajkulcsal felnyitotta a pinezét és onnan került bor.

Hogy a pineze feltörésért mit kapott, nem tudom, de hogy több nyarat nem töltött kint, az tény.

Ha ezt valaki említette előtte, fintorgatta ugyan az orrát kissé, de azért kérkedett vele, hogy ő az ur otthon, azt teszi, a mit akar; akkor is akart menni, hát kiment, élt, mint a szabad madár. Mert hát ha ő valamit akar . . .

Kéler Gyula.

lázását és eladását még az idén meg akarja kezdeni a hatóság.

Azután, de csak évek múlva, kiostás és eladás alá van szánva:

- I. a Széles utca 1446 □ öl;
- II. Szegedi-ut melletti tér 25.495 □ öl;
- III. Vágóhid melletti tér 28.782 □ öl;
- IV. Colner tér 954 □ öl.

Hogy mik a föltételek és melyek az előnyök, arról majd holnap.

— **Utmutatás a must és bor okszerű kezelésére.** A m. kir. földművelésügyi miniszter az okszerű pincekezelésre vonatkozó ismereteknek a szőlősgazdák közt leendő terjesztése végett népies „Utmutatást” dolgoztatott ki.

E munka czélja az, hogy abból a szőlősgazdák must-, illetőleg bortermésük előnyös értékesíthetése végett hasznos tanácsot merithessenek az azok helyes kezelésénél követendő eljárásra, a mire kivált az e részben általában hátramaradt kiscgazdák közt nagy szükség van.

Ebben az utmutatásban különös figyelemre vannak méltatva a mesterséges borok készítésének és forgalomba hozatalának tilalmazásáról szóló 1893: 23. t.-cz. mindazon rendelkezései is, a melyek a szőlős gazdákat érdeklik.

Óhajtható, hogy ez az „Utmutatás” minél szélesebb körben elterjedjen, azért ezen könyvecskét a szőlősgazdák figyelmébe a legmelegebben ajánljuk.

A miniszter intézkedett az iránt is, hogy ezen „Utmutatás” a gazdasági, továbbá a szőlőszeti és borászati egyesületeknél, az állami vinczellér iskoláknál s a szőlőszeti és borászati felügyelőknél jutányos áron (40) negyven filléért legyen kapható. Intézkedett továbbá az iránt is, hogy azoknak a lelkészeknek és néptanítóknak, akik az iránt a vezetése alatt álló miniszterium borászati osztályához fordulnak, ez a munka ingyen küldesék meg.

## H I R E K.

— július 20.

— **Dr. Kovács Pál**, a helybeli ev. ref. jogakadémia köztisztviselőben álló igazgatója, kinek szabadságideje folyó évi szeptember hó elsején lejár: a jogakadémia igazgató tanácsához tett jelentése értelmében hivatalát dr. Szigethy Lehel helyettes-igazgató úrtól már augusztus hó elsején átfogja venni, hogy elég ideje legyen a jövő tanév előkészítésére és különösen az elmúlt tanév alatt beérkezett ügydarabok irattár szerinti átvételére s kellő áttanulmányozhatására. Felkéri ennélfogva mindazokat, akik a jogakadémia igazgatójától bármilyen tekintetben felvilágosításokat óhajtanak nyerni, hogy aug. hó 1-től kezdve ez iránt hozzáfordulni sziveskedjenek. A midőn ezt tudomására hozzuk a közönségnek, örömrömpnek adunk kifejezést, hogy közéletünknek és oktatásügyünknek e kiváló vezérharcosát ezentúlra közöttünk láthatjuk.

— **Felhívás.** Özvegy Bóbis Sándorné született Mátyási Zsuzsanna a helybeli ev. ref. főgimnáziumnál 3000 korona

alapítványt tett oly czélból, hogy annak kamataiból az ev. ref. főgimnáziumba járó, helybeli illetőségű, szegény sorsu tanulók szükséges tankönyvei szerzesse nek be. Felhívom tehát mindazon szülőket, a kiknek gyermekei gimnáziumunkba iratkoznak be, hogy a mennyiben az említett alapítvány tankönyvbeli jótéteményében részesülni óhajtanak, e czélból iskolai és vagyoni bizonyítvánnyal ellátva nálam augusztus hó 10 ig jelenkezzenek. Kecskemét, 1900. jul. 21. **Katona Mihály**, főgimn. igazgató.

— **Lakásváltoztatás.** Dr. Damó Zoltán orvos, lapunk utján értesíti a közönséget, hogy lakását a Budai-kis-utca 231. számú házból a Széchényi-téren 7. szám alatt lévő görög-egyház épületébe helyezte át.

— **Társasestély.** A kath. legényegyletnek holnap, vasárnap tartandó felolvasással és szavalattal egybekötött társasestélyére e helyen is felhívjuk az érdeklődők figyelmét. Belépődíj: 20 fillér.

— **Korán kezdte.** Sz. J. uri kényellemmel berendezett nyaralójában labdajátékhoz fogott a társaság. A férfiak megszabadították magukat felöltöitől és az erre szánt helyre felfüggesztették. Azután kisebb gondja volt mindenkinek, hogy fölöltőjével törődjék. Így esett, hogy egyik vendég megütközve látta, hogy aranyórája és aranyláncza hiányzik. A rendőrségnél tett jeletést a házigazda. A nyomozást megindították és küldt, hogy egy 11 éves kis gyermek lopta el az órát, elásta a homokba. Korán kezdte.

— **Nem ad segílyt a miniszter.** A közoktatásügyi miniszter ma érkezett leiratában értesíti a város hatóságát, hogy az alsófoku keresk. és ipariskola részére tovább segílyt nem adhat.

— **Még egy krajczáros ujság.** Jesszus! Agyon boldogítanak bennünket! . . . így kiáltott föl ma egy nyugodt kedélyű öreg úr, a mikor azt ujságolták, hogy még egy krajczáros ujság jelen meg. Ne tessenek nagyon megijedni, nem Kecskeméten, hanem Budapesten adják ki ezt az új kros ujságot. A *Kosmos* műintézet vállalkozott rá, hogy a budapesti *Friss Ujság* előfizetőit elhódítja és *Pesti Ujság* cím alatt ma adta ki az első számot, Nehéz dióba harapott. Ámbátor nem lehessen tudni, hogy nem lesz-e igazsága, mert — színes képeket ad. A nagy publikum pedig egy mogyoró nagyságú bolondságot többre becsül egy templom nagyságú okosságánál.

— **Lólopások.** Tegnapelőtt Csordás Erzsébetnek szentkirályi tanyájáról loptak el egy harmadfélvés csikót, a mult éjjel meg Szappanos István ágas-egyházi, birtokáról vittek el 300 forint értékű két lovat. Még figyelmeztette Szappanos bácsi eselédjeit, hogy holnapután Czegléden vásár lesz, vigyázzanak a mezőkön lévő lovakra. A tanyában akkor meg két oláhezigány üstöt akart foltozni. A szomszédoknál meg más cigányok jártak. Ezek vitték el a lovakat. De nem Czegléden adják azt el, hanem azóta régen Szabadkán pihennek a lovak, van azoknak más passzusaik is. Ugy látszik, újra kezdődnek az alföldi lólopások, a miről alkalmilag nagyon sokat tudnaak mesélni.

— **Esküvő.** Berényi István ma délután tartotta egybekelési ünnepségét Szabó Ma iskával, Szabó Sándor leányával.

— **Műkedvelői előadás.** Az iparos ifjuság önképző egyesülete, saját pénztára és zászlóalapja javára, e hó 29-én műkedvelői előadást rendez, mely alkalommal Geczi Istvánnak *A gyimesi vadvirág* című népsziműve kerül színre. Közreműködnek: Madoes József, Tábi Erzsike, Walachi Gyula, Almási Tinike, Ferenczy Jusztika, Benkó Ferencz, B. Tóth János, Garzó Juliska, Szabó Károly, Biró Zsigmond, Farkas Aranka, Bálint János, Fazekas József, Ó. Kovács Erzsike, Kőrös Sándor, Onk Péter, Dégi Gyula, Gyulai József, Tóth Lajos, Biró György, Schwarz Péter, Gyurkó László, Fekete István, Kovács Jolánka, Kéri Teruska, Csikai Mariska, Kara Teruska, Rimóczy János, Bálint Sándor, Till Péter.

— **Agyonnyomta a föld.** Városunkban mindenki ismerte az öreg Böhm Józsefet, aki a legujabb időkben fuvarozással tartotta fenn magát. Tegnapelőtt is ilyen minőségben homokért ment ki a piaristák földjére. Addig ásta a homokot, hogy a fölötte lévő föld lezuhant, őt odanyomta. a közelben lévők segélyére jöttek, behozták a városi székházban lévő orvosi hivatalba. Sérüléseit megvizsgálták, de az orvosok kijelentették, hogy életét megmenteni nem lehet. Belső elvérzés következtében még akkor éjjel meghalt. Az öregebb emberek tudják még jól, hogy a Böhm-esalád igen vagyos volt Kecskeméten; sok ok közrejátszott, hogy a család legnagyobb részben elpusztult. Az öreg Józsefnek meg hozzá még ilyen szerencsétlen vége lett.

— **Adóügy.** Étesítették az adózó közönség, hogy az 1900. évre érvényesített föld- és házadó utáni általános jövedelmi pótladó kivétési lajstromok a budapestvidéki m. kir. pénzügyigazgatóságtól leérkeztek és oly hozzáadással tétettek ki folyó évi július hó 22-től július hó 30-ig a városi számvevőségnél közszemlére, — hogy adózó közönség ezen idő alatt a kivétési lajstromokba betekinthez és az 1883. évi 44. t.-cz. 16. §-a értelmében né táni felszólamlásaikat előterjeszthetik.

\* **Kecskeméti háziipar.** *Keztyűket, sérvkötőket és kötszereket* ma már nem szükség *külföldről* hozatni, de még *Budapestről* sem, mert ezeket az ismert *jutányos áron* és a lehető legjobb kivitelben készíti *Fornheim* utóda: **Kemény Izidor**, a Nagykőrösi-utczában. 168-10-7

### Kinából hazatért katona.

Nagy az öröm egy szegedi öreg halász házában; legényfia, ki katonasorban nemrégiben még a kínai vizeken járt, most, mikor a Nagy Sárkány országban legválságosabb már a helyzet, váratlanul hazaérkezett Szegedre, nagy aggodlomtól mentve meg így öreg apját, ki már attél félt, hogy az ő fia is a lemészárolt európaiak sorsára jutott. Antalffy Andornak hívják a szegedi matróz altisztet. Frundsberg nevű osztrák magyar hajóra volt beosztva. Ezen a hajón került a Sárgatengerre. A boxerek akkor már félelmesen szervezkedtek s ők Sanghai előtt horgonyt is vetettek egy izben. A fia' al Antalffy is tagja volt akkor annak az osztrák-magyar kiendeltségnek, mely éjjel-nappal őrizte követségünket.

— Már akkor tudtuk, hogy nagy bajok következnek. De azért senki sem sajtette, hogy a keresztényeket és a követség tagjait lemészárolják, mert úgy látszott, hogy örületes gyűlöletük daczára is félnek az idegen fegyvertől. Akkor a kiendeltségnél több magyar matrózkaton a

teljesített szolgálatot. Kilenc hónappal ezelőtt, mikor nagy kinlódások után megszoktuk az ottani viszonyokat, dalmát matrózkatonák váltottak fel. Lehettek vagy harminczan. Ha igaz, hogy a követségeket és a keresztényeket elpusztították, akkor odavesztek a szegény dalmát fiúk is. A magyar emberek hál' Istennek kikerülték ezt a borzasztó veszedelmet, mert biztosan tudom, hogy Sanghaiban nem maradt egyetlen egy magyar ember sem.

### Gyilkos házaspár.

Borzasztó kegyetlenséggel végrehajtott gyilkosságnak jöttek nyomára e napokban Komoticzán.

A csendőrséget ugyanis — bizalmas uton — arról értesítették, hogy a Kosztics Milán házában tartózkodó Stípies Julka gyanus körülmények között eltűnt s valószínű, hogy sógora, Kosztics Milán tette el láb alul. Stípies Julka testvére volt Koszticsnének. Mikor egy évvel ezelőtt Koszticsné szülei elhaltak, a teljesen árván maradt leánytestvérét magához vette tartásra s egyúttal a leány örökségét képező 6 hold földet is használatba vette.

A leánynak ez idén már több kérője volt, de Koszticsék valamennyit elutasították, bár a leány szívesen ment volna egyikhez, vagy másikhoz férjhez, mert a testvére nem a legjobban bánt vele.

E hó 7-én a leány megszökött hazulról egyik volt kérőjével. Sógora akkor utána ment s a hatósági közegek segítségével sikerült a leányt visszahozni, kinek azt ígérték, hogy aratás után férjhez adják ahhoz a legényhez, a kivel megszökött. A leány ekkor visszament sógorához, de ettől kezdve nem látta senki.

A csendőrség közbelépésére Kosztics és neje azt vallották, hogy a leány ismét megszökött hazulról. Ez azonban valótlannak bizonyult. Koszticsné végre a rendőrség hosszas faggatása után kivallotta, hogy testvérét ő és a férje megfojtották s azután a kertben egy ládában elásták.

A csendőrség, — a mint meggyőződött Koszticsné vallomásának igazságáról — rögtön elfogta a gyilkos házaspárt.

### Apróságok.

**Hordár:** „Kérek 20 krajezárt a málna beszállításért!”

**Utazó:** „Úe hiszen nem is volt málnám!”

**Hordár:** „Mindegy! *Tehetek én arról, ha az urnak nincs málnája?*”

\*

— Hát, János — kérdé a nótárius az előtte állót — igaz az, hogy a kend szomszédja a koreshában azt mondta, hogy én hunczut vagyok, és hogy ezt írásban adja?

— Igenis igaz!

— Hát írásban is adta?

— Azt nem tette uram, mert írás nélkül is elhittük neki.

### Anyakönyvi kivonat.

Július 21.

**Születések.** I. Kovács Mihály rk. — Domokos Lőrincz rk. — Héjjas László ev. ref. — Vörös Gábor rk. — Sánta Lidia ev. ref. — Braun László izr. —

Kovács János rk. — Szabó József ev. ref. — Szabó Erzsébet rk.

**Kihirdetések;** 1. Sztolaresik Adolf rk. Erdélyi Ida rk. — 2. Lajos János rk. Kovács Etel rk. — 3. Révész János rk. Kiss Mária rk.

**Házasságot kötöttek:** 1. Karsai Mihály ev. ref. Nagy Terézia rk. — 2. Berényi István ev. ref. Szabó Mária ev. ref.

**Halálozások:** Bátrinka Dorottya özv. Tarancsik Mártonné rk. 70 éves. — Kovács Erzsébet 19 hónapos. — Schaffel Mária rk. 3 hónapos. — Böhm József rk. 66 éves. — Kele Pál ev. ref. 5 hónapos. — Kók Erzsébet rk. 12 hónapos. Horváth László rk. 10 napos. — Bogáromi Imre rk. 13 hónapos.

### Időjárás.

július 21.

A barometrikus helyzet lényegében változatlan maradt és ehhez képest az idő Európaszerte — és így nálunk is — általánosan derült, száraz és igen meleg.

Jóslat: Változás egyelőre nem is várható.

### Legújabb.

— Express tudósítás. —

(Érk. éjjel 12 óra).

### A kínai események.

Két nevezetes és nagyjelentőségű hír domborodik ki az éjjeli és a mai nap folyamán érkezett táviratokból. Az egyik szerint a kínai kormányának egy hivatalos távirata érkezett Párisba, a melylyel a kínai császár Franciaország közbelépését kéri a jelenlegi zavarok lecsendesítésére, — a másik szerint pedig a követek, a kiknek meggyilkolásáról ismételten érkeztek a legborzalmasabb jelentések és a leg-hihetlenebb czáfolatok, még élnek, azaz, hogy e hó 19-én még teljesen jól érezték magukat.

Valami nagy bizalommal az egyik hírt sem fogadták. Delcassé francia külügyminiszternek az a válasza, hogy a kérelemre a pekingi francia követségen fogják megadni a feleletet, a legméltóbb elintézése az ügynek. Ebben a válaszban benne foglaltatik az is, hogy a mennyiben a pekingi francia követ tényleg él még, úgy nincs semmi baj és ez esetben a közbenjárásról is lehet beszélni. Ha pedig nem él már, úgy ez a távirat épp úgy hazudik, mint a többi.

Ennek a fölfogásnak felel meg a többi hatalom álláspontja is. A mozgósítás, a készülődés nem szünetel. A kínai táviratokra mindenesetre az lesz a legjobb válasz, ha minél hamarabb minél több katona és hadihajó indul a keletázsiai vizekre és partokra.

### Az európai akció.

A katonai ujság közlése a szövetséges csapatok létszámát, mely a következő: 16,000 német, 12,000 angol, 6500 francia, 50,000 orosz, 21,000 japán, 7000 amerikai, 2000 olasz, osztrák és magyar. Összesen 115,000 ember, 311 tábori- és 36 Maxim-ágyuval.

### Oroszország külön akciója.

A Globe nak Sanghaiból a következő, óriási jelentőségű dolgot sürögönyzik:

Oroszország Li-Hung-Csang közreműködésével titkos tárgyalást folytatott Tuan herceg kormányával. Linkungi alkirály erről Tuan hercegtől tudott meg közelebbit, a hatalmakkal azonban nem közölte. A Yangcse tartományokban egynémely magasabb tisztviselők Oroszországgal való titkos szövetség mellett foglalnak állást.

### Piaczi forgalom.

Július 19.

#### Piaczra hozatott:

300 garaboly baraczk	á	2 40 fil.
20 „ oltott meggy	„	4 — „
10 „ meggy	„	1 50 „
900 „ szilva	„	1 — „
2000 „ alma	„	1 30 „
5 „ körte	„	1 — „

#### Eladatott:

20 drb hizott liba, 100 pár sovány liba, 150 drb hizott kaesa, 40 pár sovány kaesa, 8 drb pulyka, 250 pár esirke.

### Piaczi árjegyzék.

— Július 21. —

	Ára mmázsánként
	Korona
Tisztaltúza	13. — — 13.60
Kétszer	12.60 — 12.80
Rozs	12.00 — 12.40
Árpa	10.40 — 10.80
Zab	10.60 — 11. —
Tengeri kecskeméti	12.20 — 12.40
„ bánáti	12.10 — 12.20
„ esőves	— — —
Köles	14.00 — 15. —
Krumpli	4.00 — 4.20
Széna	3.60 — 4.00
Szalma	1.40 — 1.60
Szalonna kilója	1.04 — 1.12

### Budapesti gabonatözsde.

A határidő-üzlet július 21.

Köttetett	Kezd.	Köttetett
	forint	forint
Búza, júniusra	—	— — —
Búza, októberre	7.49	7.47 — 7.51
Rozs, októberre	6.63	6.66 — 6.65
Zab, júniusra	—	— — —
Zab, októberre	5.18	5.20 — 5.21
Tengeri, júniusra	—	— — —
Tengeri, júliusra	5.84	5.87 — 5.86
Tengeri, aug.-ra	5.84	5.86 — 5.85
Tengeri, 1901. májusra	4.76	4.81 — 4.80
Repeze, aug.-ra	13.05	13.05 — 13.10

**N**élkülözhetetlen!!  
 a  
**Wieselmann és Sági-féle**  
 rövid  
**batisztlábravaló.**  
 Darabja **90** krajczár.

**Lábizzadás** ellen vékony **Finnis**  
 férfi-harisnyák

Tuczatja **75** krajczár.

**Fegyhazi férfi** nyersszin — kötött  
 harisnyák tuczatja **3** forint.

**Batiszt és szatén turista-ingek**  
 nagy választékban.

Kapható: 201-30-1

Wieselmann és Sági cégénél.

**Eladó** Teljesen új, matt,  
 faragott és fényez-  
**butor!** zett ebédlő- és háló-  
 szoba berendezés  
 együttesen vagy da-  
 rabonként is eladó.

Értekezhetni **Fülöp őrmesterrel** a  
 gyalogsági laktanyában. 197-3-2

Az általánosan kedvelt

**PARÁDI**

kénes viz

természetes és friss töltésben üvegen-  
 ként adó nélkül 10 krért kapható:

**Nyirady László**

kecskeméti raktárosnál.

85-8-8

**Agróf Károlyi-uradalom**

forráskezelősége Parádon.

## Ház-eladás.

I. t. 55. sz. a. Vásári-nagy utcái ház,  
 mely áll: **3 szoba, 2 konyha, 2**  
**kamra, 2 léra való istalóból,**  
**jó vizű kúttal, — örök áron eladó.**

Értekezhetni ugyanott, csak vasár  
 nap, a tulajdonos **Kincsés Károly-**  
**lyal.** 186-3-2

Női 72 kr. I kor. 44 fil.

**Alkalmi vétel!**

A Párizsi Divatárú-házban  
**Schweiger Izidornál**  
 valódi

**PRÁGAI BÖRKEZTYÜK**  
 minden színben

párja: női 72 kr, férfi 77 kr.

I kor. 44 fil. I kor. 54 fil.

Férfi 77 kr. I kor. 54 fil.

**Eladó**  
 gulyabeli marha.

86 darab tehén, 53 darab 3-4  
 éves nagytinó, 50 harmadfű, 57 tavaszi,  
 2 nagybika; összesen 248 darab, mind  
 tiszta **magyarfaj**,  
 gróf Csekonicstól vett bikák utáni  
 származottak, együtt vagy részekben  
 is megszerezhető, vagy Kecskemét  
 város törvényhatósági területén nagy-  
 részt egy tagban fekvő **1995. kat.**  
**holdnyi földbirtokkal** — teljes  
**gazdasági felszerelés — 40 jár-**  
**mos ökörrel, több évi bérletbe**  
 is kiadó.

Értekezni lehet **Muraközy Jó-**  
**zsef** tulajdonossal Kecskeméten. 198-2-1

**Eladó házak és föld-**  
**birtokok.**

Néhai **Bagi József** építő-  
 mester következő birtokai szabad  
 kézből eladók:

I. tized, Vásári-kis-uteza 121.  
 sz. a. **Firtling-féle ház.**

I. tized, Festő-uteza 130. sz. a.  
 modern berendezésű **uri lakóház.**

IV. tized, Árok-uteza 297. sz.  
 a. **ház, mely különösen nagyobb**  
 gazdasághoz való beosztásával  
 főleg gazdálkodónak alkalmas.

A Töröklői dűlőben **34 hold**  
 fekete **szántóföld**, hozzátartozó más-  
 fél hold **szőlővel** és jókarban levő  
 gazdasági épületekkel.

Az Ur-rét dűlőben levő **55 hold**  
 homokos (Lestár-féle) **szántóföld**, jó  
 karban levő gazdasági épületekkel.

Értekezni lehet a déli órákban  
 az örökösökkel, IV. tized, Árok-úteza  
 297. szám alatt. 196-3-3

## Haszonbéri hirdetmény.

A néhai **Pintér Mihály** volt  
**jászberényi lakos** birói zárlat alatt  
 lévő hagyatékához tartozó s alulírott  
 zárgondnok által kezelt — alább első  
 rolt ingatlanok a folyó **1900. évi**  
**október hó első napjától kezdve**  
**3 egymásután következő évre**

**haszonbérbe fognak adatni, —**  
 úgymint:

### I. Lajosmizse-Félbenén:

1. tjk 1. hrsz. földbirtok épületek-  
 kel 88 hold 845 □ öl, 1. tjk. 2. hrsz.  
 tanyaföld 104 hold 1515 □-öl, 1. tjk.  
<sup>2/3</sup> hrsz. tanyaföld 33 hold 790 □-öl,  
 1. tjk. 58. hrsz. tanyaföld 85 hold 1470  
 □ öl, 1. tjk. 153. hrsz. tanyaföld épü-  
 letekkel 113 hold 1511 □-öl, 1 tjk.  
 155. hrsz. tanyaföld épületekkel 49  
 hold 1592 □ öl, 2. tjk. <sup>2/1</sup> hrsz. inga-  
 atlan 3 hold 1500 □-öl, 2. tjk. 154.  
 hrsz. 4 hold 386 □-öl, 367. tjk. 1678.  
 hrsz. 3 hold 348 □-öl, 374. tjk. 1683/a.  
 hrsz. 5 hold 237 □-öl, 426. tjk. 1275.  
 hrsz. 1 hold 923 □ öl és a közösekben  
 lévő ingatlan.

### II. Jász-Kerekegyházán:

255. tjk. 1217. hrsz., 255. tjk.  
 1218. hrsz., 255. tjk. 1222. hrsz., 255.  
 tjk. 1223. hrsz., 622. tjk. 1224. hrsz.  
 tanyaföld a rajta lévő épületekkel s  
 illetve összes tartozékaival.

**III. A fenti ingatlanok**  
 haszonbérbeadása a helyszínen, árve-  
 rés útján fog eszközöltetni:

**Lajosmizsen és Kerekegy-**  
**házán 1900. augusztus 29-én**  
 és **következő napjain, mely**  
**napokon reggelenként 7 óra-**  
**kor lesz a kiindulás az árve-**  
**rezendő ingatlanokra: Lajos-**  
**mizsén a községházától.**

**IV. Árverezők tartoznak**  
 a kikiáltási ár 10 százalékát bánatpén-  
 zül készpénzben az árverést foganato-  
 sító zárgondnok kezéhez előre lefizetni.

Az egyes ingatlanok a kikiáltási  
 áron felül legtöbbet ígérők részére fog-  
 nak leütetni. Leütés után az árve-  
 zők bánatpénze azonnal visszaadatik;  
 ellenben a legtöbbet ígért haszonbér-  
 lő bánatpénze visszatartatván, az a ha-  
 szonbér első részletébe fog betudatni.  
 A leütés után visszalépő haszonbér-  
 lő bánatpénzét feltétlenül elveszti.

A többi árverési s illetőleg ha-  
 szonbéri feltételek az árverésnél fel-  
 fognak olvastatni és kihirdettni; ad-  
 dig pedig Lajosmizsén, valamint Ke-  
 rekegyházán ezen községek házána-  
 kifüggesztve és alólírott zárgondnoknál  
 megtekinthetők.

Kelt Jászberényben, 1900. ápr. 10.

**Mallár József,**  
 zárgondnok.

199-3-1

Egyéb különlegességek:

Iró-  
 és másoló tinták.

Vi mentes

**BÖRKENŐCS.**

„VANDOL”  
 szabd. talpvédő.

Ercztisztító pep. Arany-  
 és ezüst tisztító szappan.

**Bőr-lack**

Szabadalmazott **kenőket**  
 „Nigrett” folyékony fény-  
 mázzal fekete és színes  
 cipőkhöz

30 kr.



A sok értéktelen utánzások  
 miatt kérem nevemre ügyelni.

**A világon legjobb fénymáz!**

Aki a lábbelijét szép **fényessé** és  
**tartóssá** akarja tenni csak

**Fernolendt-fénymázat**  
 vásároljon; a világos lábbelikhez pedig  
**Fernolendt-féle természetes bőrcremet**

146 Mindenütt kapható. 40-7  
 Cs. kir. szabad.

A gyár alapítottott Bécsben, 1832 évben.  
 Gyári raktár: **WIEN, I., Schulerstrasse 21.**

**St. Fernolendt.**